

我市加快推进校园食品安全智慧监管平台建设 监管部门“心中有数” 师生家长“心里有底”

邵阳日报记者 易蓝 通讯员 梁佩珊

3月,市市场监督管理局联合市教育局下发《加快推进全市学校食堂非现场监管工作方案》,督促学校落实食品安全主体责任,部署“互联网+明厨亮灶”平台具体建设、运行及维护工作。

“互联网+明厨亮灶”智慧监管平台共有两个服务端口和一个展示端口。监管部门可以通过监管服务端口进入系统,实现“线上巡查”;学校食品安全管理人员可以通过主体服务端口进入系统,开展食品安全每日自查;学校师生可以通过电子显示器实时观看后厨食品加工操作情况。此平台还可将后厨“晒”在网上,让学校食堂置于家长、师生、监管部门的广泛监督之下,实现社会各界对校园食品安全能检查、能评判、能感知,给家长吃下“定心丸”。

“互联网+明厨亮灶”智慧监管平台操作简便、灵活有效,帮我节省了很多管理时间,让我有更多的精力去思考怎么把校园食品做得更好。”资江学校相关负责人表示。

目前,市本级学校已完成“互联网+明厨亮灶”智慧监管平台建设并投入运行,

各县市区正稳步推进。遍地开花的智慧监管系统,将为保障校园食品安全增加更大的“底气”。

“互联网+明厨亮灶”智慧监管平台的建设,打破了食品安全监管的时空限制。执法人员运用智慧监管平台开展“线上巡查”,能及时固定违法违规行为相关证据,下达整改文书,督促学校落实整改,同时可以利用统计数据进行分析,排查主要风险隐患。目前,市级学校食堂共建设308个摄像头监控点,生成AI警告信息2080条;企业开展自查1578次;监管人员开展线上巡查58次,下达整改文书25份,消除风险隐患54个。

“民以食为天,食以安为先。通过巡察监督加快推进食品安全领域数字化监管,及时回应群众关切,有效提升了人民群众的获得感和幸福感。”市市场监督管理局相关负责人表示,将持续完善校园食品安全智慧监管平台建设,建立健全责任机制,让“大数据”对风险隐患“先知先觉”,守牢校园食品安全防线。

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 伍鹰) 5月14日至5月20日是第32个全国城市节约用水宣传周,宣传主题为“推进城市节水 建设宜居城市”。5月15日,市城市管理和综合执法局(市城市用水管理办公室)在江北广场启动了今年的宣传周活动。工作人员通过摆放宣传展板、设置咨询台、发放宣传资料的方式,倡导节水理念,推广节水措施,向市民讲解节水小知识、小窍门。

宣传周期间,工作人员还将走进市区部分社区、学校和用水量较大的企事业单位,开展形式多样的节水专题活动,并制作一批节水知识小视频,在主要街道大型电子显示屏、抖音和微信群等媒介发布,进一步强化节水宣传,营造浓厚的节水氛围。

去年起,我市大力实施“三年节水行动计划”,强化水资源承载力刚性约束,实行水资源消耗总量和强度双控,通过不断增强全社会节水意识,加快推进全市用水方式由粗放向节约集约转变。今年,我市将大力推进公共供水管网漏损治理,老城区结合更新改造补齐供水管网短板,新城区高起点规划、高标准建设供水管网;以现有污水处理厂为基础,合理布局再生水利用工程等基础设施建设;实施城市用户智能水表替代,配齐计量检测设施;推进节水型城市建设,统筹推进供水安全保障、海绵城市建设、黑臭水体治理等工作;严格控制洗浴、洗车场等高耗水服务业用水,全面推广循环用水技术工艺。

2023年度全国会计专业技术资格考试开考

我市5672人报考

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 唐鑫) 5月13日,2023年度全国会计专业技术资格考试(邵阳考区)在邵阳市计算机中等专业学校考点顺利开考。本次初级资格考试于5月13日至17日举行,我市报考人数5618人;高级资格考试于5月13日举行,我市报考人数54人。考点设置14个常规考场、1个备用考场。

为确保本次考试顺利进行,市财政局牵头成立由市纪委监委驻市财政局纪检监察组、市人力资源和社会保障保障局、市计算机中等专业学校等单位组成的领导小组,认真制定考试方案,召开考务会议,开展考务培训,做好考试值班,全面提升考试管理水平。

持续完善公路交通路网,推进交通基础设施提质,市交通运输局——

答好营商环境“优答卷”

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 石文斌 张欢) 大修,抓好沪昆高速邵扩扩容等重点项目的前期工作,确保以更加高效便捷的公路通行条件服务市场主体,助力市域经济发展。

强化“四新技术”(新技术、新工艺、新材料、新装备)科技支撑。今年,我市积极推广新技术、新工艺。在邵阳县G207线路面大修工程中使用的水泥混凝土路面就地冷再生工艺技术,是我市首次在大流量重载交通国道上试点该技术,不仅实现了旧料利用,节约工程造价10%以上,更减少了噪音和扬尘,大幅降低路面标高抬升幅度。同时,我市大力加强公路建设、养护人才队伍建设,对新招录的280余名养护人员加强专业技能培训,打造了一批业务知识扎实、实操技能过硬的公路养护能手,储备了一批集专业化、精细化、特色化、新颖化于一体的公路建养工匠型人才。

市交通运输局负责人介绍,今年全市交通运输系统将以路为媒,持续聚焦市场主体关切,全力推动优化营商环境各项任务落地,在建设现代化新邵阳中贡献“公路力量”。



5月12日上午,在市区城南公园参加邵阳市应急安全知识暨“防灾减灾日”集中宣传活动时,市红十字会组织志愿者为市民现场进行心肺复苏、海姆立克急救法等急救演示,以提高公众在自然灾害和突发事件中的自救互救能力。图为志愿者现场教授市民如何用海姆立克急救法处置成人气道异物梗阻情况。

邵阳日报记者 刘波 通讯员 邓彦科 摄影报道

三年来,我市为劳动者追回工资待遇2.15亿元

邵阳日报讯(记者 罗俊) 为进一步保障农民工合法权益,营造根治欠薪良好社会氛围,5月8日上午,市劳动监察局和市工伤失业保险服务中心在邵阳经济技术开发区联合开展《保障农民工工资支付条例》实施三周年暨工伤预防和工伤保险主题宣传活动。

2020年5月1日《保障农民工工资支付条例》正式施行以来,我市以扎实举措全面深入贯彻落实该条例,推动各项工资支付保障制度全覆盖、实运转,迄今共为13780名劳动者追回工资待遇2.15亿元,源头治欠、系

和工伤保险主题宣传活动。

爱心摆渡 奋楫笃行

——记邵阳市第二中学教师陈艳梅

邵阳日报记者 易鑫

因为当年老师给予的一份“恩情”,凭着自己对阅读的喜爱、对教育的热忱,陈艳梅成为了邵阳市第二中学的一名语文老师,在三尺讲台一站便是22年。教师就是摆渡人,将学生送到理想的彼岸,当学生成为教师,就有了新一轮的摆渡。提及自己选择教师这份职业的初心时,陈艳梅把思绪拉回到了学生时代。出生在邵东一个小山村的她,从小酷爱读书。“那时候的书可珍贵了,能借到一本书读,就算要我去给人家割草喂牛作为交换都愿意。”陈艳梅说,高三那年,为减轻家庭负担,家人希望她高中毕业就嫁人,毕竟女孩子读书再多也是要嫁人的。“班主任李老师知道我的情况后,就来我家进行了一次家访。正是这次家访,李老师说服了我的父母,让我走上了漫长的求学之路。”

业,将一份份《保障农民工工资支付条例》《中华人民共和国劳动合同法》《致农民工的一封信》送到农民工手中,面对面为农民工、企业负责人答疑解惑,普及签订劳动合同、依法理性讨薪等法律法规知识,并要求施工单位严格依法依规按时足额支付农民工工资,确保农民工“劳有所得”。当天,全市共发放宣传资料15000余份,接受咨询3000余人次。

等全国中学生作文大赛,其指导的部分学生先后获得省级乃至全国大奖。

除悉心教导学生外,陈艳梅还在实践中不断总结教学经验,创新教学模式,提升“一专多能”的综合素养。她先后在市二中“教师节庆典”“成人节典礼”“校园文化节”上公开表演《教师是神圣的太阳》《青春,从这里启航》《抗疫路上砥砺前行》等诗歌朗诵。其中《教师是神圣的太阳》朗诵视频被推荐至“诵读中国”经典诵读大赛参与评选,并在湖南芒果电视台展播。在2022年的邵阳市教学设计比赛中,她的《春江花月夜》教学设计荣获市级奖,该视频参加“诗教中国”诗词讲解大赛,一个月点击量达13.6万。

为了激发同学们的阅读兴趣,每当教材出现相关联的书籍或文章,陈艳梅都会自带课外书,引导学生阅读,并鼓励她们写读后感或书评。这些优秀作品,常被推荐发表在邵阳市第二中学校刊《晨曲》等期刊上。近年来,陈艳梅每年推荐数十篇优秀作品参加“叶圣陶杯”

